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Rezumat
Background: În  ultimii  20  de ani  speranţa  de viaţă  în  cadrul  Uniunii  Europene nu s-a  modificat
semnificativ, în intervalul 2012-2021 media acesteia fiind aproape constantă la 82 de ani. Cancerul
mamar reprezinta principala cauză de deces prin cancer în rândul femeilor. Scopul acestei cercetări
este de a identifica şi măsura influenţa unor proceduri şi intervenţii medicale aplicate în neoplasmul
mamar asupra speranţei de viaţă. În cadrul acestui articol populaţia ţintă este cea feminină din 27 de
ţări membre ale Uninunii Europene (UE).
Metodologie: Abordarea metolodogică utilizată pentru această analiză a folosit  anumiţi indicatori
propuşi  de  către  Eurostat  precum:  speranţa  de  viaţă  pentru  populaţia  feminina  (variabilă
dependentă),  screeningul  în  cancerul  mamar  şi  totalul  intervenţiilor  chirurgicale  utilizate  în
tratamentul  acestui  neoplasm  (variabile  independente).  Această  cercetare  a  utilizat  un  model
matematic (panel de regresie) pentru 27 de state din cadrul UE pentru o perioadă de 10 ani, pentru
a  evalua  impactul  fiecărei  variabile  independente  asupra  speranţei  de  viaţă  în  cadrul  Uniunii
Europene ca întreg.
Rezultate: Din  punct  de vedere statistic  ,  screeningul  pentru neoplasmul mamar are o  influenţă
semnificativă asupra speranţei de viaţă. Pe de alta parte, intervenţiile chirurgicale au, de asemenea,
un rol important în actul medical şi  influenţează speranţa de viaţă. Modelul matematic aplicat a
demonstrat  faptul  că  intervenţiile  chirurgicale  de  tip  conservator  utilizate  în  tratamentul
neoplasmului  mamar contribuie mai puţin decât aplicarea procedurilor de screening în creşterea
speranţei de viaţă.
Concluzii: Dezvoltarea unor modele matematice în medicină este utilă în procesul de îmbunătăţire a
calităţii  serviciilor  medicale.  În  prezent,  măsurarea  şi  cuantificarea  unor  metode  medicale  este
dificilă în contextul multitudinii de variabile existente. În aceste circumstanţe, modelele matematice
ar putea aduce un grad de claritate şi structură.
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